

金凤检察对医疗美容案检察建议“回头看”

本报讯（首席记者 王潇翊）近日，银川市金凤区检察院对金凤区卫生健康局进行医疗美容案的检察建议“回头看”。

2022年4月，针对辖区医疗美容机构发生的实施抽脂手术致消费者死亡的重大医疗事故，金凤区检察院向金凤区卫生健康局发出行政公益诉讼前检察建议，建议该局加大对医疗美容服务机构的监管，规范医疗美容服务行

为，在此次检查中，检察干警通过

查阅涉案医疗美容机构档案，查处行政处罚案件线索，抽查投诉举报跟踪记录，发现金凤区卫生健康局对医疗事故行政处罚案件、病历填写不规范、虚假广告宣传等方面均已根据《金凤区打击非法医疗美容专项整治工作方案》进行整改。随后，检察干警对违法违规医疗美容机构负责人进行约谈，要求建立健全美容机构违法违规黑名单制，与行政审批部门、市场监督管理部门

建立信息共享渠道。

下一步，金凤区检察院将继续依托检察建议，深挖彻查，对卫生行政机构依法履职、医疗美容机构违规操作进行严厉查处。依托群众投诉举报的医疗美容线索进行深查，对有“照无证”“无照无证”监督检查盲区，对解决过程中暴露出的隐瞒不报、以罚代刑等问题进行再监督、再回头，为医疗美容行业健康发展发挥检察力量。

金凤检察探索“检察监督+劳动仲裁”联动模式

本报讯（首席记者 王潇翊）近日，银川市金凤区检察院与银川市金凤区劳动人事争议仲裁委员会召开虚假劳动仲裁检察监督专项协调会，进一步加强对虚假劳动仲裁的防范和惩治。

与会人员围绕支持起诉、劳动争议化解、防范和打击虚假仲裁、加强仲裁和检察监督衔接等工作进行深入研讨交流，并就如何加强信息共享、线索移送、办案

男子伪造驾照“瞒天过海” 民警数据核查秒被识破

本报讯（首席记者 王潇翊）陈某某因无证驾驶机动车被行政处罚后，花钱找人伪造驾驶证并抱着侥幸心理开车上路，不料发生道路交通事故，民警核查其驾驶证时发现系假证。

2019年6月28日，陈某某因未依法取得机动车驾驶证驾驶机动车，被银川市公安局交通警察分局决定行政拘留5日。2021年11月25日23时许，陈某某无证驾驶小型轿车拉载王某，从永宁县望洪镇某加油站驶入进入109国道，与沿109国道由南向北行驶的郑某某驾驶的小型轿车发生碰撞，郑某某随即报警。核查时，民警在全国交管平台未查询到陈某某办理机动车驾驶证的信息记录，遂将其带回交警大队进行调查，后陈某某如实供述其花钱购买机动车驾驶证的事实。经鉴定，陈某某持有的“中华人民共和国机动车驾驶证”系伪造证件。据此，永宁县公安局以陈某某涉嫌伪造、买卖身份证件罪向检察院移送审查起诉。

近日，经永宁县检察院提起公诉，永宁县法院以伪造、买卖身份证件罪判处陈某某拘役5个月，并处罚金5000元，没收陈某某伪造的机动车驾驶证。



为贯彻落实《自治区社区矫正实施细则》工作要求，进一步提高社区矫正对象个人素养，2月14日，银川市金凤区司法局与第三方睿心心理工作室、“樊登读书·银川”联合开展月度集中教育活动。

本报通讯员 曾艳 摄

银川税务便民办税带动产业“回血”

本报通讯员 王凯

2023年，国家税务总局以“办好惠民事、服务现代化”为主题，连续第10年开展“便民办税春风”行动，先行推出第一批17条便民办税缴费服务举措。春风行动开展以来，银川税务部门积极行动，结合各地工作实际，创新推出各类惠企便民举措，让便民办税的春风吹出高质量发展的强劲动能。

退税减税送去助企纾困春风

结合“便民办税春风行动”新举措，银川市兴庆区税务局主动服务辖区汽车销售企业，在宁夏金富源汽车销售服务有限公司，一辆辆崭新的新能源汽车停放在展厅内，前来咨询购车事宜的群众络绎不绝。“恰逢春节后，店面组织了多项购车优惠活动，以此来带动消费的复苏与增长，而让我们有信心花大力气来让利于消费者的，是税务部门的支持。”公司财务经理邹丽说，留抵退税相关政策，让企业在2022年11月收到留抵退税款200多万元，为企业添油加力。

银川税务部门持续聚焦高质量发展，在扛起退税减税降费责任，助力产业

今年“便民办税春风行动”实施以来，银川税务部门扎实部署、深入实施，紧紧围绕税收现代化建设要求，结合银川“四个示范引领”战略，推动便民办税缴费服务提标扩面，进一步优化营商环境。

实现智慧服务提档升级

银川税务部门持续深化“放管服”改革，大力升级“马丽工作室”，持续提升便民办税缴费服务水平。今年，银川税务部门将在落实“首违不罚”“最多跑一次”“容缺办”等事项中进一步精简税费优惠政策办理流程，推动优化咨询电话“一号多线”程控设备和办税缴费软件适老化改造，实现税费服务专业化、个性化。扎实做好重点群体税费咨询、政策享受等工作，为保就业、促民生助力赋能。同时，精准运用税收大数据功能，积极为企业牵线搭桥，助力企业复工复产、稳产增收。

走进灵武市税务局“马丽工作室”，可以看到智慧导税台前税费业务咨询井然有序。该局在传统人工咨询导税台的基

银川税务便捷化服务优化营商环境

本报通讯员 王凯

础上，增设智能导税机器人和智慧电子屏，实现人机交互实时解答，不断提高智能咨询水平。同时，针对纳税人缴费人诉求，优化电话转接功能，整合办税服务大厅各窗口电话线路，占线时自动调配接听资源，做到纳税人一通电话即可连线办税服务厅各个窗口，实现“一线通达、问办协同”。

实现“点线面”服务扩围升级

银川市税务部门积极响应自治区“消费需求促进年”号召，实现春风行动下车间、进商超、走街头，精心提供“面对面、点对点、手把手”精细化服务，构建便民高效营商环境，为市场主体提质增效贡献税务力量。

卧龙电气银川变压器有限公司是一

设备的制造业企业，连续两年入选“专精特新”企业名单。兴庆区税务局在春风行动中，为企业量身定制“税费服务档案”，了解相关政策享受情况，面对面询问企业需求和困难，制定问题清单，针对企业个性化需求明确服务方向和重点，助力企业高质量发展。

“新百集团客流比往年有了大幅回升和增长，销售达到近4年来的最高水平。”对于2023年的经济回暖，新百集团满怀期待。“目前，我们已经享受了400余万元的留抵退税政策红利，税务部门的便民春风覆盖政策享受、便民办税的方方面面，为提振企业信心、助力企业发展注入了新的动力。”新百集团总经理张新华在接到兴庆区税务局的税费红利账单时高兴地说。

实现办税缴费便利便捷

“真的太方便了，不到3分钟就办完了注销，确实感受到简化流程和高质量办税服务带来的便利。”办税人张秘书在办完注销手续后说。近年来，永宁县税务局严格落实“最多跑一次”事项，落实首问责任制、一次性告知制度等服务举措，简化市场主体办税流程，让纳税人缴费人少跑路、不跑路。

深入拓展办税缴费服务咨询渠道，一方面，落实办税服务厅值班制度，业务骨干在办税服务厅轮值，形成值班人员、导税员、办税专窗工作人员组成的线下咨询服务模式；另一方面，积极向纳税人公开电话、网络等联系方式，选派业务能力较强的工作人员接听电话、回复网上咨询，让纳税人缴费人足不出户即可解决疑难问题。

法报税务

责任编辑 何方 版式设计 李寰 校对 何方



税收宣传助力大学生就业

近日，固原市税务干部深入人才招聘会现场，向大学生发放创业税收优惠宣传材料，面对面介绍税惠政策，受到好评。

中国税务报记者 马国柱 摄

检察官定期回访救助人延续温情

本报讯（首席记者 王潇翊）近日，银川市金凤区检察院第五检察部检察官对一起司法救助案件的救助对象马某某进行专程回访，跟踪了解被救助人的家庭生活状况以及司法救助金的使用情况。

马某某在2018年因车祸而造成八级伤残，失去劳动能力。4名子女中一名因病辍学，另外3名子女均在金凤区良田镇某中学上学，公公因患脑溢血瘫痪在床，家中仅靠马某某丈夫一人在外打工维持生活。第五检察部了解情况后，迅速启动司法救助“绿

色通道”，为马某某申请到国家司法救助金3.3万元，并制定“一次救助+定期回访+长期关怀”救助方案，在为马某某一家解决经济困难的同时，委托专业心理疏导老师为其孩子送去关怀。

近年来，金凤区检察院坚持“应救即救、应救尽救”原则，向农村地区贫困当事人、未成年人、残疾人等重点人群进行适度倾斜，建立常态化回访机制，持续关注救助对象的生活实际，用心用情将司法救助落到实处，让被救助人真切感受到司法温度。

“法治副校长”为学生上“开学第一课”

本报讯（首席记者 王潇翊）2月13日，银川市各中小学校相继开学，银川市兴庆区检察院未检检察官化身“法治副校长”，前往兴庆区景岳小学为孩子们送上“开学法治第一课”。

“同学们，大家好，我是你们今天的法治课老师，今天给大家讲一讲有关‘电信网络诈骗’的法律小知识。”面对着孩子们的笑脸，检察官王琳以

男子帮助“跑分”涉案近百万 西夏检察出庭支持公诉

本报讯（首席记者 王潇翊）近日，银川市西夏区检察院出庭支持公诉一起许某某帮助信息网络犯罪活动案。

2022年8月，被告人许某某通过百度搜索引擎搜索“黑户能否办理信用卡”时，弹出一则“帮刷流水有报酬，包吃住和车费”的广告。为了牟取非法利益，许某某联系上线前往河北邯郸市，在明知其上线利用信息网络实施犯罪的情况下，仍提供其名下3张银行卡帮助“跑分”，为他人实施信息网络犯罪活动提供支付结算帮助。许某某涉案银行卡流水金额达近百万元，非法获利2万余元，侦查机关通过反查大数据平台串并全国案件8起。

庭审中，许某某对公诉机关指控的犯罪事实无异议，自愿认罪认罚。该案将择期宣判。

兴泾镇法庭“三全”调解处理家事纠纷

本报讯（通讯员 李秀明）“法官，我要求和禹某离婚，孩子的抚养权归我……”“我同意离婚，孩子必须由我抚养……”近日，银川市西夏区法院兴泾镇法庭组织调解李某和禹某离婚案件时，夫妻双方对离婚均无异议，但对于孩子抚养权问题却争执不下。

针对这种情况，办案法官经过分析认为，夫妻双方均深爱子女，这是促使夫妻和好、家庭稳定的关键所在，故法官一方面劝导双方要尽父母责任，慎重考虑离婚，另一方面表示理解双方疼爱孩子的心情，要理性协商，切不可因双方矛盾给孩子带来心理上的伤害和阴影。

近年来，兴泾镇法庭针对辖区家事纠纷具体特点，坚持采取全程调解、全心调解、全力调解“三全调解”法妥善审慎处理家事纠纷，有效维护婚姻家庭和谐稳定。